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Το Ελληνικό Ίδρυμα Ιστορικών Μελετών 
παρουσιάζει…
Άρθρα / Πολιτισμός

Κατερίνα Χουζούρη

Τρεις προβολές ντοκιμαντέρ

Την Πέμπτη 30 Ιουνίου στις 21:00μ.μ., σε συνεργασία με το Δήμο Καβάλας, το 
ιστορικό ντοκιμαντέρ «Στην άκρη του Αιγαίου, Καστελλόριζο», θα προβληθεί στην 
Παλιά Πόλη Καβάλας.

Την Κυριακή 3 Ιουλίου στις 10:00π.μ., σε συνεργασία με την Ιερά Μονή Αγίου 
Αρσενίου του Καππαδόκου, θα προβληθεί το ιστορικό ντοκιμαντέρ «Στην άκρη του 
Αιγαίου, Καστελλόριζο», στην Ιερά Μονή Αγίου Αρσενίου (κοντά στην Ορμυλία της 
Χαλκιδικής).
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από παλαιότερη προβολή της ταινίας: «Στην άκρη του Αιγαίου, 
Καστελλόριζο»

Την Παρασκευή 29 Ιουλίου στις 21:00μ.μ., σε συνεργασία με τον Εκπολιτιστικό 
Σύλλογο Νέου Πύργου «Αναγέννηση», θα προβληθούν τα ιστορικά ντοκιμαντέρ 
«Τένεδος, της Μνήμης και της Λήθης» και «Στην άκρη του Αιγαίου, 
Καστελλόριζο», στο Νέο Πύργο Βόρειας Εύβοιας (προαύλιο του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Ν.Πύργου).

Η υπόθεση των ντοκιμαντέρ

Το ιστορικό ντοκιμαντέρ «Στην άκρη του Αιγαίου, Καστελλόριζο», αποτυπώνει τα 
βασικά ιστορικά γεγονότα του νησιού, από τα μέσα του δεκάτου ενάτου αιώνα 
μέχρι σήμερα. Το αφιέρωμα αυτό αποτελεί φόρο τιμής στην ιστορία του 
Καστελλόριζου, καθώς προσπαθεί να αναδείξει τη σπουδαία πολιτισμική, ιστορική 
και οικονομική κληρονομιά των Καστελλοριζιών.  Η ταινία έλαβε το Βραβείο 
Καλύτερου Δημιουργικού Ντοκιμαντέρ, στο 9ο Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ 
του Λονδίνου τον Μάιο 2016.

Σκηνοθεσία: Ειρήνη Σαρίογλου – Άγγελος Κοβότσος, Μουσική: Ανδρέας 
Κατσιγιάννης, Στίχοι: Ελένη Φωτάκη, Τραγούδι: Γιώργος Νταλάρας, Αφήγηση: 
Νένα Μεντή – Γιώργος Κέντρος, Εικαστική Επιμέλεια: Παύλος Χαμπίδης.



από παλαιότερη προβολή της ταινίας:«Ίμβρος-Τένεδος: Της 
Μνήμης και της Λήθης»

Στο ιστορικό ντοκιμαντέρ «Ίμβρος-Τένεδος: Της Μνήμης και της Λήθης», 
καταγράφονται και παρουσιάζονται η ιστορία και ο πολιτισμός των νησιών, μέσα 
από τις μαρτυρίες των γηγενών κατοίκων τους.  Η ταινία προκρίθηκε στο 6ο 
Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ του Λονδίνου, 7-18.10.2013.

Σκηνοθεσία: Ειρήνη Σαρίογλου – Πάνος Αγγελόπουλος, Μουσική: Ανδρέας 
Κατσιγιάννης, Ποίηση: Δημ. Κ. Παπακωνσταντίνου, Τραγούδι: Γιώργος Νταλάρας – 
Zuflu Livaneli.

Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ για πρώτη φορά στο Καστελλόριζο

To 1ο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ, με τίτλο «Πέρα από τα Σύνορα», θα γίνει 
στο Καστελλόριζο από τις 28 Αυγούστου μέχρι τις 3 Σεπτεμβρίου. Το Ελληνικό 
Ίδρυμα Ιστορικών Μελετών (ΙΔ.ΙΣ.ΜΕ.), με αφορμή την πρόσφατη παραγωγή του, 
«Στην άκρη του Αιγαίου, Καστελλόριζο», ταξιδεύει στο ακριτικό νησί, 
καθιερώνοντας ως ετήσιο θεσμό, το διεθνές φεστιβάλ ντοκιμαντέρ.



Το «Πέρα από τα Σύνορα» θα αποτελέσει τόπο συνάντησης σημαντικών Ελλήνων 
και ξένων δημιουργών, ιστορικού και κοινωνικο-πολιτικού ντοκιμαντέρ, με σκοπό 
την προβολή του έργου τους και τη γόνιμη ανταλλαγή ιδεών και προτάσεων, 
ενθαρρύνοντας με τον τρόπο αυτό νέες συνεργασίες και διεθνείς συμπαραγωγές.

Οι δραστηριότητες πολιτιστικού και εκπαιδευτικού περιεχομένου, οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια της επταήμερης πολιτιστικής γιορτής, 
περιλαμβάνουν παράλληλες προβολές (εκτός διαγωνισμού), ειδικές προβολές 
ΙΔ.ΙΣ.ΜΕ. – αφιερώματα στην Ίμβρο και την Τένεδο, την Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης και το Καστελλόριζο και άλλων επιλεγμένων και βραβευμένων ταινιών.

Επίσης, δύο εικαστικά δρώμενα:

«Από την Ίμβρο στο Καστελλόριζο: ένα οδοιπορικό» με υδατογραφίες του 
εικαστικού Παύλου Χαμπίδη και «Μεγίστη: το Φως, ο Λόγος και η Πέτρα», του 
γλύπτη Αλέξανδρου Ζυγούρη

Παρουσιάσεις Βιβλίων, Διαλέξεις, Σεμινάρια, ως εξής:

 «Στην Άκρη του Αιγαίου, Καστελλόριζο, 1890-1948» των Νικολάου Γ. 
Παπαναστασίου και Νικολάου Κ. Βογιατζή, «Τούμπαλιν», της Βάσιας 
Χατζηγιαννάκη, «Ανακαλύπτω Ξανά», κινηματογραφικά εργαστήρια από τον 
Άγγελο Κοβότσο, «Μύθοι και θρύλοι Καστελλορίζου», αφήγηση από την Κατερίνα 
Σοπίδη, «Γρίφοι: Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον, μια διασκεδαστική περιπέτεια», του 
Δρ Πανταζή Χούλη, κατασκευαστή γρίφων, «Πολιτισμός και τουρισμός στο 



Καστελλόριζο», συζήτηση στρογγυλής τραπέζης.

Μουσική Παράσταση με τον Μπάμπη Τσέρτο.  Συμμετέχει μία δεκαμελής ορχήστρα 
δεξιοτεχνών μουσικών, οι οποίοι θα  ερμηνεύσουν τραγούδια μεγάλων συνθετών.

Οι εκδηλώσεις τελούν υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Απόδημου 
Ελληνισμού και του Δήμου Μεγίστης, με την υποστήριξη της Γ.Γ. Απόδημου 
Ελληνισμού, της Γ.Γ. Αιγαίου και  Νησιωτικής Πολιτικής, της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου και των Australian Friends of Castellorizo.

Τα Βραβεία που θα απονεμηθούν. αποτελούν μέριμνα και ευγενική χορηγία της 
Βουλής των Ελλήνων.

Κατερίνα Χουζούρη
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